Protokół nr XXXI/20
z XXXI nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Polanowie
z dnia 21 grudnia 2020 r.
Czas trwania posiedzenia od godz. 14:50 do godz. 15:25.
I. Sprawy organizacyjne.
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady – Wysoka Rado otwieram obrady XXXI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Polanowie i na podstawie listy obecności stwierdzam wystarczającą liczbę radnych do przeprowadzenia prawomocnych obrad.
Obecnych 11 radnych – lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Serdecznie witam na obradach dzisiejsze sesji, Burmistrza Polanowa Pana Grzegorza Lipskiego, Z-cę Burmistrza Pana Piotra Górniaka, Panią Skarbnik Martę Kleinszmid, Panię Justynę Plucińską Kierownika Referatu Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, Radnych Rady Miejskiej oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach dzisiejszej sesji.
Przewodniczący Rady – Szanowni Radni sesja nadzwyczajna została zwołana na wniosek Pana Burmistrza, Wysoka Rada otrzymała porządek obrad, czy są propozycje wprowadzenie zmian? Nie widzę.
II. Wystąpienie Burmistrza w sprawie projektów uchwał.
Pan Grzegorz Lipski  – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, to co mówiłem na poprzedniej sesji oraz na komisjach ale i przez dwie godziny przed sesją na temat przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów na terenie gminy, informowałem Państwa że ogłosiliśmy dwa przetargi. Pierwszy przetarg dotyczył okresu trzyletniego został ogłoszony w systemie unijnym i w tym przetargu mogły uczestniczyć różne podmioty ale się okazało że zgłosiła się tylko jedna firma, która zaproponowała cenę dużo przekraczającą możliwości naszego samorządu, dlatego po konsultacji z kierownictwem urzędu uznaliśmy, że takiej umowy nie możemy podpisać i zdecydowaliśmy się aby ten przetarg na odbiór odpadów ograniczyć tylko do okresu pięciomiesięcznego, dlatego że do miesiąca maja mamy podpisaną z przedsiębiorstwem gospodarki komunalnej mamy podpisaną umowę na odbiór odpadów na składowisku w Sianowie, która wspólnie z innymi gminami była realizowana z systemu unijnego. Żeby te terminy wyrównać ogłosiliśmy przetarg do miesiąca maja i to co otrzymaliśmy od oferenta okazało się, że cena w przeliczeniu na mieszkańca jaką trzeba by było ponieść aby ten system zbilansować, to ta którą mamy od stycznia 2021 r. nie jest wystarczająca aby się zbilansowała. W związku z tym muszę przedstawić Wysokiej Radzie jak ten system musi funkcjonować aby się zbilansował. Została dla Państwa przygotowana prezentacja z informacją jak to do miesiąca maja ma się kształtować. Chciałbym również przypomnieć, że w dniu 27 lutego 2020 r. odbyła się sesja Rady Miejskiej gdzie mieliśmy zaproszonego eksperta Prezesa Krajowej Izby Gospodarki Pana Tomasza Ucińskiego, który od wielu lat jest ekspertem i jednocześnie szefem Przedsiębiorstwa Komunalnego, gdzie już wtedy na sesji mówił o wielkich zagrożeniach wynikających z przetargów i gdzie jasno dawał do zrozumienia że zagospodarowanie odpadów szybuje bardzo wysoko w górę i wszystkie samorządy, które szykują przetargi muszą się liczyć, że ta cena będzie zbliżona w granicach 25-30 zł i z takimi realiami trzeba będzie się zmierzyć. W miesiącu kwietniu podjęliśmy uchwałę jako samorząd, że podnosimy naszą stawkę na 22 zł, która miała wejść w życie od 1 lipca ale ze względu na covid i przedłużenie terminy starego systemu przez władze uznaliśmy, że stary system przedłużymy do końca roku. Od 1 stycznia ta stawka będzie wynosiła 22 zł, na tym spotkaniu zostaliśmy również poinformowani, że są to dramatyczne wieści jeżeli chodzi o wysokość opłat, że doszła dodatkowa frakcja biodegradowalna, za którą trzeba płacić i trochę nas to dziwi, że na terenach wiejskich jest wystawia np. trawa. Zostaliśmy również na tym spotkaniu poinformowani, że ustawodawca wprowadził wiele obostrzeń, wprowadzono monitoring składowisk, wprowadzono również że odpady nie mogą być dłużej na składowiskach niż 1 rok i raptownie pojawiły się bardzo duże ilości odpadów, które trzeba zagospodarować. Jest pełna globalizacja wszystkiego i również Szanowni Państwo pada informacja, że rynek chiński, który do tej pory przyjmował odpady z Polski, załamał się i nie przyjmuje i te frakcje odpadowe pozostały u nas. Zostaliśmy na tym spotkaniu poinformowani, że rynek wtórny, który do tej pory funkcjonował, było tak że za każdy odpad wtórny przedsiębiorstwo otrzymywało określone środki finansowe np. za makulaturę, szkło, plastik, a w 2020 roku nagle ten system się całkowicie załamał i do każdej frakcji trzeba ponosić dodatkowe koszty. Na utylizację trzeba ponieść dodatkowe koszty na utylizację opon w miesiącu lutym ponieśliśmy kwotę 400 zł, na utylizację plastiku firma musi ponieść dodatkowe koszty 500 zł, pojawia się również wzrost kosztów gabarytów, których na terenie gminy Polanów produkujemy w bardzo dużych ilościach, chciałbym Państwu przypomnieć, że 225 ton wielogabarytów w roku 2020 zostało zwiezionych z gminy Polanów, stawka którą mieliśmy do tej pory za tonę tj. 749 zł brutto, przy obecnym przetargu kiedy wszystko idzie w górę mamy kwotę większą o ponad 500 zł, za wielogabaryty musimy płacić 1312 zł. Wszystko to sprawia, że obecne stawki, które obowiązywały, czy będą obowiązywać niestety nie będą pokrywały funkcjonowania tego systemu. Aby móc podpisać umowę i rozstrzygnąć przetarg musimy mieć zabezpieczone środki finansowe na funkcjonowanie tego systemu i tak wyliczyć, żeby ten system do końca roku został zbilansowany, przy obecnej stawce absolutnie nie jest to możliwe. Właściwie jesteśmy pod taką ścianą bo odpadów nie można gromadzić, ktoś je musi zagospodarować, ktoś je musi wywieść ale również podjęliśmy decyzję, że w tym systemie odpadów od 1 stycznia nie będą brały udziału przedsiębiorcy, czyli ze względu na wprowadzoną nowelizację sami będą musieli podpisywać umowy, co drastycznie ogranicza odpłatność od tych podmiotów i dzisiaj przedsiębiorstwa chcąc podpisać umowę nie bardzo mają z kim, dopóki gmina Polanów nie podpisze umowy z przedsiębiorstwem które rozstrzygnęło przetarg. Przez te dwie godziny na wspólnym posiedzeniu komisji chciałem maksymalnie te wszystkie wątpliwości rozwiać i wyjaśnić z czego to wynika. Chciałbym oddać głos Pani Kierownik Justynie Plucińskiej, która przedstawi informacje odnośnie stanu gospodarki odpadami na terenie Gminy Polanów. Dziękuję bardzo. 
Pani Justyna Plucińska – informacja kierownika Referatu Geodezji Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Pan Grzegorz Lipski – Szanowni Państwo, tu jasno i precyzyjne wynika, że ceny za odpady komunalne gwałtownie rosną, produkujemy ich coraz więcej. Przykład z życia, który łatwo jest obliczyć Szanowni Państwo jeżeli na dzień dzisiejszy mamy tych gabarytów 225 ton, po nowej stawce którą będziemy płacili od nowego roku 1312 zł tj. rachunek jest prosty, gdybyśmy chcieli to podzielić na liczbę mieszkańców to się okaże, że każdy mieszkaniec prawie 4 zł miesięcznie płaci za wielogabaryty. Chciałem to przedstawić obrazowo, że na ten system, na tą stawkę wchodzi wiele elementów. Również jeżeli chodzi o elektronikę i urządzenia gospodarstwa domowego to była symboliczna złotówka za tonę a w tym nowym systemie opłata będzie 500 zł. i tu każdą frakcję moglibyśmy omawiać i ona również wpływa na cenę. Ten system musi się zbilansować, a ta stawka jest stawką solidarną, mieszkańcy płacą jedną kwotę bez względu na to czy odprowadzają wielogabaryty, czy nie. Dziękuję bardzo. 
Podjęcie uchwał:
Uchwała nr XXXI/211/20 w sprawie zmiany uchwały nr XXII/166/20 Rady Miejskiej w Polanowie z dnia 30 kwietnia 2020 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawek tej opłaty na terenie Gminy Polanów
Przewodniczący Rady – proszę o opinię Pana Przewodniczącego Komisji Budżetowej i Infrastruktury.
Pan Daniel Werner – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, Komisja Budżetowa i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekty uchwały podejmowany na dzisiejszej sesji.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 8 głosów za 2 przeciw, 1 wstrzymujący się
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 3 do protokołu.
III. Zakończenie obrad XXXI nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady - Szanowni Radni w ten sposób wyczerpaliśmy porządek obrad XXXI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Polanowie, sesję uważam za zakończoną, dziękuję za udział.
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