PROTOKÓŁ KONSULTACJI SPOŁECZNYCH
dotyczących projektu Programu współpracy Gminy Polanów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok
sporządzony w Polanowie, w dniu 07.11.2022 roku.
W dniach od 21 do 28  października 2022r. odbywały się konsultacje społeczne z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których celem było poznanie stanowiska sektora pozarządowego w zakresie projektu „Programu współpracy Gminy Polanów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok” (zwanego dalej Programem), na podstawie Zarządzenia nr 141/22 Burmistrza Polanowa z dnia 17 października 2022 roku zgodnie z Uchwałą Nr LIV/456/10 Rady Miejskiej w Polanowie z dnia 27 października 2010 roku ws. szczegółowego sposobu konsultacji podejmowanych uchwał z zakresu działalności pożytku publicznego z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
Konsultacje przybrały formę: 
a) udostępnienie i zamieszczenie projektu Programu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Polanowie oraz w BIP Urzędu https://bip.polanow.pl (zakładka: organizacje pozarządowe),
b) zbierania wniosków w sposób: 
· elektroniczny na adres j.siwiecka@polanow.eu,
· pisemny na adres Urząd Miejski w Polanowie ul. Wolności 4 76-010 Polanów.
[bookmark: _Hlk119661194]Ustalenia z konsultacji:
1. W ramach przeprowadzonych konsultacji wpłynął jeden wniosek, stanowiący załącznik do niniejszego Protokołu.
Wniosek złożony został na adres Urząd Miejski w Polanowie – data wpływu 28.10.2022 roku, nr kancelaryjny 7870), nadawca oznaczony w nagłówku / stopce: stowarzyszenie zwykłe, Solidarni Polanów. Ul. Wiejska 4, 76-010 Polanów.
Wnioskodawca nie dochował istotnej formalności poprzez brak własnoręcznego podpisu osoby, która jest uprawniona do reprezentowania podmiotu oraz brak dokumentu wykazującego umocowanie takiej osoby do reprezentowania podmiotu.
Procedura konsultacyjna nie przewidywała wezwań do uzupełnień i braków, dlatego też brak podpisu strony nie wywołuje skutku prawnego wniesionego podania poprzez jego odrzucenie.
Mając na uwadze poznanie stanowiska trzeciego sektora co do treści Programu odnoszę się do wniosków Wnioskodawcy: 
Ad.1) Proponowany do wprowadzenia przez Wnioskodawcę cel tj. 
„pobudzanie świadomości i zaangażowania mieszkańców w sprawach najbliższego otoczenia, zainteresowanie działaniami władz i inicjatywami mieszkańców”
nie ma charakteru celu głównego Programu.
Cel główny jaki został określony w projekcie Programu jest celem ogólnym, szerszym aniżeli określony przez wnioskodawcę, odnoszącym się do szerokiego rozumienia partnerstwa jak i rozwiazywania problemów społecznych i pozostawia się go bez zmian.
Ad.2) Wnioskodawca proponuje zmianę zapisu z:
„Podtrzymywanie i upowszechnianie tradycji narodowej, pielęgnowanie polskości oraz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej, poprzez prowadzenie Izby Pamięci Ziemi Polanowskiej a w tym realizację działań edukacyjno historycznych mających na celu podtrzymywanie kulturowości naszego regionu”
na: 
„Podtrzymywanie i upowszechnianie tradycji narodowej, pielęgnowanie polskości oraz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej, w tym prowadzenie Izby Pamięci Ziemi Polanowskiej”
Zaproponowaną zmianę treści uznaje się za bezprzedmiotową. Określone w Programie zadanie ma na celu prowadzenie Izby Pamięci Ziemi Polanowskiej, której wartość historyczna i obywatelska jest ważna dla społeczności a przy której realizowane maja zostać działania ze strefy art. 4 ust. 1 pkt. 4) ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
Należy zaznaczyć, iż Program nie wyklucza żadnego z podmiotów trzeciego sektora oraz realizacji inicjatyw podejmowanych we wskazanych ustawowo strefach, takie ograniczenia stanowiły by naruszenie prawa.
Ad.3) Wnioskodawca proponuje dopisanie/rozszerzenie treści § 8 pkt.2 Programu o treść: „Dokumentacja z kontroli jest udostępniana na wniosek na zasadach, o których mowa w ustawie z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej”.
Akt prawa miejscowego, jakim jest Program nie może regulować materii, które są uregulowane w przepisach rangi ustawowej, w tym przypadku regulacja odnosi się do ustawy z dnia 6 września 2001r. o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.2022.902 t.j.). Proponowany zapis stanowiłby wykroczenie poza uprawnienia Rady Miejskiej w Polanowie i skutkowałby nieważnością tego postanowienia.
Niniejszy Protokół został przedstawiony Burmistrzowi Polanowa, umieszczony na stronie https://bip.polanow.pl zakładka „Organizacje pozarządowe”, ponadto informacja z konsultacji znajdzie się w uzasadnieniu do uchwały ws. przyjęcia Programu.
Protokół przygotowała, dnia14.11.2022r.: 
Joanna Siwiecka – Kierownik Referatu pozyskiwania funduszy i rozwoju
