Protokół nr XXXIII/21
z XXXIII nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Polanowie
z dnia 25 stycznia 2021 r.
Czas trwania posiedzenia od godz. 14:50 do godz. 15:05.
I. Sprawy organizacyjne.
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady – Wysoka Rado otwieram obrady XXXIII nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Polanowie i na podstawie listy obecności stwierdzam wystarczającą liczbę radnych do przeprowadzenia prawomocnych obrad.
Obecnych 12 radnych – lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Serdecznie witam na obradach dzisiejsze sesji, Burmistrza Polanowa Pana Grzegorza Lipskiego, Z-cę Burmistrza Pana Piotra Górniak, Panią Skarbnik Martę Kleinszmid, Radnych Rady Miejskiej oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach dzisiejszej sesji.
Przewodniczący Rady – Szanowni Radni sesja nadzwyczajna została zwołana na wniosek Pana Burmistrza, Wysoka Rada otrzymała porządek obrad, czy są propozycje wprowadzenie zmian? Nie widzę.
II. Wystąpienie Burmistrza w sprawie projektów uchwał.
Pan Grzegorz Lipski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Gmina Polanów w dniu 17 grudnia 2020 r., podpisała z Powiatem Koszalińskim i siedmioma gminami powiatu koszalińskiego porozumienie intencyjne na wspólną realizację w 2021 r. zadania z zakresu profilaktyki i ochrony zdrowia w związku z działaniami mającymi na celu przeciwdziałania skutkom rozprzestrzeniania się koronawirusa SARS-Cov-2 polegającego na zakupie przez Powiat przy pomocy finansowej Gmin separatora komórkowego MCS+. Gmina Polanów na powyższe zadanie zabezpieczyła środki finansowe w uchwale budżetowej na 2021 r., w kwocie 10.000,00 zł. Podjęcie niniejszej uchwały jest niezbędne do podpisania umowy na udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Koszalin. Do tej pory, aby oddać osocze trzeba było jeździć albo od Szczecina albo do Słupska, tym bardziej uważam, że jest to słuszna inicjatywa, aby ozdrowieńcy mogli pomagać osobom ciężko chorym. Drugi projekt dotyczy zmiany kryteriów dodatkowych, które ustala samorząd i tak jak na komisji mówiłem w tych kryteriach bardzo mocno chcemy podkreślić przydział miejsca w przedszkolu w pierwszej kolejności chcielibyśmy promować rodziców dzieci pracujących. Dlatego w tych kryteriach, które może ustalać samorząd chcemy to zmienić i w uchwale za to chcemy dać 20 punktów. W przypadku większej liczby kandydatów niż liczba miejsc w przedszkolu na pierwszym etapie postępowania rekrutacyjnego brane są pod uwagę łącznie kryteria ustawowe i to te dodatkowe kryterium uchwalone przez Wysoką Radę sprawi, że będzie przyjęte dziecko osób pracujących i o to tutaj chodziło. Jest taki wniosek komisji skrutacyjnej z ubiegłego roku, bo mieliśmy takie przypadki, że rodzic pracujący uzyskał mniej punktów niż rodzic niepracujący w związku z tym te kryteria chcemy dopasować i promować osoby pracujące. Dziękuję bardzo.
Podjęcie uchwał:
Uchwała nr XXXIII/219/21 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Koszalińskiego.
Przewodniczący Rady – proszę o opinię Pana Przewodniczącego Komisji Budżetowej i Infrastruktury.
Pan Daniel Werner – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, Komisja Budżetowa i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekty uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Koszalińskiego.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 12 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Uchwała nr XXXIII/220/21 w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznego przedszkola i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Polanów.
Przewodniczący Rady – proszę o opinię Panią Przewodniczącą Komisji Oświaty i Spraw Społecznych.
Pani Dorota Wójcicka – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, Komisja Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie opiniuje projekt Uchwały nr XXXIII/220/21 w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznego przedszkola i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Polanów.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 12 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 3 do protokołu.
III. Zakończenie obrad XXXIII nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady - Szanowni Radni w ten sposób wyczerpaliśmy porządek obrad XXXIII nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Polanowie, sesję uważam za zakończoną, dziękuję za udział.
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