Protokół nr XXII/2020
z XXII Sesji Rady Miejskiej W Polanowie
z dnia 30 kwietnia 2020 r.
Czas trwania posiedzenia od godz. 14:00 do godz. 14:55.
I. Sprawy organizacyjne.
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady Józef Wilk – Wysoka Rado otwieram obrady XXII sesji Rady Miejskiej w Polanowie i na podstawie listy obecności stwierdzam wystarczającą liczbę radnych do przeprowadzenia prawomocnych obrad.
Obecnych 15 radnych – lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Przewodniczący Rady przywitał obecnych na sesji: Burmistrza Polanowa Pana Grzegorz Lipskiego, Zastępcę Burmistrza Pan Piotra Górniaka, Skarbnika Panią Martę Kleinszmid, Radnych Rady Miejskiej w Polanowie oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach dzisiejszej sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad, wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad.
3. Głosowanie porządku obrad w przypadku sytuacji opisanej w ust. 2 (bezwzględnej większości głosów). 
4. Informacja o protokole z XX zwykłej i XXI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej
Przewodniczący Rady – nie otrzymałem uwag do protokołu z XX i XXI nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej. 
II. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między Sesjami Rady Miejskiej.
Pan Grzegorz Lipski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, pierwszy temat, który jest poruszany wszędzie to koronawirus i chciałbym Państwa poinformować, że do dzisiejszego dnia na terenie gminy nie stwierdzono żadnego zakażenia, 14 osób przebywa na kwarantannie w dwunastu lokalizacjach. Wszyscy przestrzegamy reżimów sanitarnych, zapoczątkowaliśmy piękną akcję maseczka dla każdego mieszkańca, 3000 maseczek uszyły Panie z kół gospodyń wiejskich, pozostałe 5000 maseczek zakupiliśmy i dzięki sprawnej akcji pracowników urzędu udało nam się wszystko zapakować i przy wsparciu radnych i sołtysów rozdysponować do wszystkich mieszkańców. Razem z miastem Koszalinem prowadziliśmy akcję zakupu sprzętu ochronnego medycznego dla pracowników ZOZ-u, OSP i DPS-ów ale również przekazaliśmy kombinezony medyczne dla szpitala w Miastku, który jest również wyznaczony, że w przepadku większej ilości zakażeń będzie pełnił rolę szpitala zakaźnego. Przed świętami do każdego radnego, sołtysa i dyrektorów jednostek wysłałem pisma odnośnie programu oszczędnościowego i wstrzymanie wszystkich wydatków, dlatego że przewidujemy brak dochodów podatkowych gminy. Wszystkie niezbędne wydatki zostały wstrzymane, w roku 2020 mocno zaciskamy pasa, wszystkie umowy zlecenia zostały wypowiedziane jest to tzw. program oszczędnościowy. W tym roku zrealizowaliśmy ul. Zaciszę i w tej chwili idzie wspólna inwestycja z powiatem Cetuń-Rosocha-Polanów gdzie musimy wydatkować w miesiącu maju 1 218 000 zł. W dniu dzisiejszym otrzymaliśmy bardzo dobrą wiadomość z grupy rybackiej otrzymaliśmy dofinansowanie 300 000 zł i również otrzymamy zaliczkę na zagospodarowanie basenu w Polanowie, jest to finansowanie w 85%. Również w grupie rybackiej podpisaliśmy aneks odnośnie zwiększenia środków w grupie rybackiej o 2 000 000 zł i z tych środków również część środków trafi w ramach projektów i działań na teren gminy Polanów.
III. Informacja przewodniczącego o ilości i treści interpelacji i zapytań pisemnych, które wpłynęły od ostatniej sesji.
Przewodniczącego Rady – odczytał interpelacje. Informacje Przewodniczącego Rady stanowią załącznik nr 2 i 3 do protokołu.
IV. Podejmowanie uchwał:
Uchwała nr XXII/162/20 w sprawie zmian w budżecie gminy Polanów na 2020 rok.
Pan Grzegorz Lipski – tak jak wczoraj mówiłem na wspólnym posiedzeniu komisji, zał. nr 1 – obniżenie dochodów o subwencję z Ministerstwa Oświaty o kwotę 40 194 zł, a jeżeli chodzi o część wydatkową to zmiany i przesunięcia pomiędzy paragrafami, zabezpieczenie środków na odprowadzenie VAT-u i zmniejszenie środków o tą kwotę oświatową o którą została zmniejszona kwota subwencji.
Pan Daniel Werner – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, Komisja Budżetowa i Infrastruktury pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Polanów na 2020 rok.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 15 głosów (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 4 do protokołu.
Uchwała nr XXII/163/20 w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Polanów.
Pan Piotr Górniak – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, gospodarka odpadami to kilka lat pracy w samorządach. Niestety ciągle mamy kolejne zmiany do podjęcia, które w dniu wczorajszym były omawiane na komisji przez kierownika referatu Panią Justynę Plucińską. Chciałbym wrócić do kilku spraw i przypomnieć nowości, które teraz wchodzą, będą to tylko odpady segregowane. Dokument w postaci deklaracji będzie wypełniany z tytułu odpłatności i w przypadku odpadów segregowanych propozycja tej kwoty, która została przeanalizowana w związku z dla nasz kosztami utrzymania tego systemu to kwota 22 zł. W momencie, kiedy to nie będą odpady segregowane kwota która się pojawia podwaja się i jest to standard, a w przypadku kiedy będą przygotowane kompostowniki kwota będzie mniejsza o 1 zł od jednej osoby. Kolejny ważny i istotny element jest to, że przedsiębiorcy nie wchodzą już pod nasze kuratele, od 1 lipca te jednostki w sposób własny będą zabezpieczać odbiór odpadów według uzgodnionej ceny z odbiorcą. Do przedsiębiorców będą skierowane po uchwaleniu dokumentów, żeby mieli czas do przygotowania się. Stawki były dość szczegółowo omawiane. W naszym przypadku mamy jeszcze jeden ważny element „wskaźniki recyklingu” jako Gmina świetnie sobie radziliśmy, ale chce tu powiedzieć, że wskaźniki z roku na rok są coraz większe i jest to 20%, 30%, 40%. Mamy z tego tytułu kłopot, ponieważ z tej segregacji, która wychodzi będziemy mieć wskaźnik 35% w związku z tym braki z rzędu 50,60 ton, nie wiemy jeszcze dokładnie jaka będzie to wielkość, ponieważ firma, która od nas odbiera odpady PGK Koszalin ma jeszcze czas do końca miesiąca września, żeby stwierdzić tą wielkość. Orientacyjnie wiemy, że będzie to w granicach 35% więc tutaj będziemy musieli prawdopodobnie ponieść jakąś kare, jeżeli takie kary będą naliczane. W recyklingu odpadów rozbiórkowych w roku 2018 było 50%, w 2019 roku 60%. Odnośnie tak zwanych biodegradowalnych tutaj jest zasada nieco inna i jest wykazywany 0% w związku z tym utrzymuje się na takim poziomie, że nie będziemy musieli ponosić żadnej kary. Natomiast przy tych nowych przepisach jak to dalej będzie wyglądało odnośnie recyklingu biodegradowalnych musimy jeszcze trochę poczekać. Mam nadzieję, że to będzie utrzymane, zwłaszcza że stosujemy 1 zł. od kompostownika w gospodarstwie domowym od osoby.
Pan Roman Margielewski – Uchwała nr XXII/166/20 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawek tej opłaty na terenie Gminy Polanów, moje stanowisko jest takie, że w dobie koronawirusa, tej pandemii, która nas dopadła wiele ludzi straciło pracę i stawki proponowane przez Szanowną Radę są zbyt wysokie. Proponowałbym w §2 pkt 1 gdzie jest wysokość stawki 22 zł, proponowałbym 19 zł tak jak ma gmina Sianów, gmina Malechowo ma 16 zł, natomiast w §2 pkt 2 proponowałbym kwotę 38 zł zamiast 44 zł. Takie jest moje stanowisko i występuje nie tylko w swoim imieniu, ale i imieniu swoich mieszkańców.
Pan Piotr Górniak – szanowni Państwo, przygotowując te stawki robiliśmy kalkulację, przy tej kwocie najprawdopodobniej będzie samofinansowanie się zadania.
Pan Grzegorz Lipski – Pan Burmistrz Górniak częściowo już odpowiedział na to pytanie, ustawodawca w ustawie zawarł pewne zapisy, które koszty całego systemu gospodarowania odpadami muszą niestety pokryć mieszkańcy. Przedstawione stawki po sąsiedzku nijak się mają do kosztów, jeżeli wskazywana jest gmina Sianów, która ma swoje składowisko bardzo blisko, jest gminą o powierzchni o 1/3 mniejszą. Proszę zwrócić uwagę, gdzie np. mieszkańcy Gołogóry, płacą tą samą stawkę co mieszkańcy Kościernicy, czyli średnia stawka wynikająca w przeliczeniu na mieszkańca, ta odległość d składowiska w Sianowie jest znaczna, ale wskazał Pan najniższe stawki, ale w dniu wczorajszym przekazywałem, jak wygląda to w innych gminach i w powiecie Koszalińskim jesteśmy w tych stawkach średnich. Ustawodawca również nie przewidział możliwości dofinansowania, jeżeli tak na szybko obliczymy 3 zł na mieszkańca to trzeba by było 150 000 zł wskazać skąd mamy te środki finansowe zabrać. Trudno mi powiedzieć jak ten system będzie wyglądał, ale dzisiaj koszty będą spoczywały na mieszkańcach.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
Pan Daniel Werner – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, Komisja Budżetowa i Infrastruktury wydaje opinię pozytywne do wszystkich uchwał dotyczących gospodarowania odpadami komunalnymi, które będą podejmowane na dzisiejszej sesji.
W wyniku głosowania jawnego 15 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 5 do protokołu.
Uchwała nr XXII/164/20 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 15 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 6 do protokołu.
Uchwała nr XXII/165/20 w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 14 głosów za, 1 przeciwny.
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 7 do protokołu.
[bookmark: _Hlk44230061]Uchwała nr XXII/166/20 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawek tej opłaty na terenie Gminy Polanów.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 13 głosów za, 2 przeciwne.
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 8 do protokołu.
Uchwała nr XXII/167/20 w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości na terenie miasta i gminy Polanów.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 15 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 9 do protokołu.
Uchwała nr XXII/168/20 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku prowadzonym przez Gminę Polanów.
Pani Wioleta Konieczna - Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, Komisja Oświaty i Spraw Społecznych wydaje opinię pozytywną.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 15 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 10 do protokołu.
V. Zakończenie obrad XXII Sesji Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady – Szanowni Państwo w ten sposób zakończyliśmy obrady dzisiejszej sesji, bardzo serdecznie dziękuję wszystkim za uczestnictwo, uważam obrady XXII sesji Rady Miejskiej w Polanowie za zamknięte.
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