Protokół nr XXVIII/20
z XXVIII Sesji Rady Miejskiej w Polanowie
z dnia 29 października 2020 r.
Czas trwania posiedzenia od godz. 11:30 do godz. 13:00.
I. Sprawy organizacyjne.
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady – Wysoka Rado otwieram obrady XXVIII sesji Rady Miejskiej w Polanowie i na podstawie listy obecności stwierdzam wystarczającą liczbę radnych do przeprowadzenia prawomocnych obrad.
Obecnych 14 radnych – lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Serdecznie witam na obradach dzisiejsze sesji, Burmistrza Polanowa Pana Grzegorza Lipskiego, Z-cę Burmistrza Pana Piotra Górniaka, Panią Skarbnik Martę Kleinszmid, Dyrektora Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty w Polanowie Pana Dariusza Kalinowskiego, Panią Justynę Plucińską Kierownika Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, Radnych Rady Miejskiej oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach dzisiejszej sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad, wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
Przewodniczący Rady – Szanowni Radni, Wysoka Rada otrzymała porządek obrad, czy są propozycje wprowadzenie zmian? Nie widzę.
4. Informacja o protokole z XXVII sesji Rady Miejskiej
Przewodniczący Rady – nie otrzymałem uwag do protokołu z XXVII Sesji Rady Miejskiej. 
II. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami.
Pan Grzegorz Lipski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, ostatnia sesja Rady Miejskiej odbyła się 30 września czyli miesiąc temu i temat dominujący nie tylko na terenie gminy ale w całej Polsce to sytuacja związana z koronawirusem i tu nie mam dla Państwa dobrych informacji, to co słyszymy w mediach ale i to co się dzieje na terenie naszej gminy jest sytuacją niepokojącą , mamy coraz więcej zakażeń koronawirusem, coraz więcej osób przebywa na kwarantannie, a ognisko zakażenia występuje w DPS-ie Cetuń, jest to dla nas bardzo  niepokojące. W dniu wczorajszym doszły nowe zakażenia oraz 65 osób które poszły na kwarantannę, jeżeli sobie z tym tematem nie poradzimy to będzie bardzo źle. Od nas wszystkich zależy jak to wszystko będzie wyglądało i czy sytuacja na terenie naszej gminy się uspokoi. W gminie mieliśmy ok 30 osób zakażonych, a ok 300 osób objętych kwarantanną. Sanepid jest tak obciążony tymi wszystkimi badaniami i całą papierologią, że informacje w bardzo spóźnionym tempie spływają do gminy Polanów. Dbajmy o siebie o swoich bliskich, dbajmy o tych którzy są w potrzebie, nasze instytucje gminne również są do tego aby naszym mieszkańcom pomagać i tak jak w miesiącu marcu pojawił się komunikat, że seniorzy, którzy nie mają bliskich mogą zawsze liczyć żeby im pomóc, pracownicy MGOPS udostępnili nr telefonów pod którymi można prosić aby zrobić zakupy. To co się dzieje z pandemią ma również odzwierciedlenie w naszych działaniach, m.in. podjęliśmy decyzję o odwołaniu wszystkich spotkań i imprez sportowych tak aby chronić Państwa, m.in. od paru lat organizujemy Bieg Niepodległości, w tym roku chcemy go zorganizować w innej formie i zachęcam aby w tej bezpiecznej formie uczestniczyć. Również uroczystości z okazji 30-lecia samorządu i posadzenia alei drzewek z imionami dzieci, które urodziły się w 2020 roku, zostaną przeniesione na wiosnę 2021 r. i wynika to tylko ze względów bezpieczeństwa. Również zostały zawieszone wszystkie zajęcia w Polanowskim Ośrodku Kultury i Sportu, mecze odbywają się bez udziału kibiców, szkoły to Państwo wiecie decyzja rządowa, wszystko to robimy z myślą aby przerwać łańcuch tych zakażeń. Chcę również Państwa poinformować, że realizujemy inwestycje na Basenie Polanowskim, wykonawca już rozpoczął pewne działania. Również Państwo zauważyliście, że pod urzędem trwają prace związane z budową parkingu, termin zakończenia tych prac planowany jest roku 2021. Szanowni Państwo ta pandemia sprawiła, że niektórzy projektanci mocno nie wywiązali się ze swoich prac, np. z adaptacją świetlicy wiejskiej w Żydowie, z utworzeniem domu seniora przy ul. Wolności również utworzenie docelowo oddziałów zerowych, żeby dać szanse jak największej liczbie najmłodszych mieszkańców aby uczęszczali do żłobka, wykonawca w wykonania dokumentacji nie wywiązał się, umowa została rozwiązana, jednocześnie został ogłoszony przetarg, został wyłoniony nowy wykonawca i myślę, że już nie będzie żadnych przeszkód żeby to zrealizować. Zadaniem priorytetowym w 2021 roku będzie rewitalizacja rynku, a to jeżeli chodzi o uzgodnienia z konserwatorem zabytków, Państwo doskonale wiecie, że są to zawsze sprawy trudne ale myślę, że z Panią konserwator i Panią projektantką, która już dopina ten projekt zostanie wszystko dograne. Również zbliża się przetarg na odpady komunalne, 23 listopada zostaną otwarte oferty jest to przetarg realizowany według wymogów unijnych i będzie organizowany na 3 lata. Również chciałbym przypomnieć, że od 1 stycznia będziemy funkcjonować już według nowych zasad, stare zostały przesunięte do końca roku, nie będziemy już obsługiwać podmiotów gospodarczych, a podmioty gospodarcze będą samodzielnie podpisywać umowy z firmą, która będzie ich obsługiwać. W najbliższym czasie pójdzie kampania informacyjna w tym temacie i chcemy aby każdy mieszkaniec wiedział jak to ma funkcjonować. Zmienią się koszty od nowego roku będzie obowiązywała stawka, którą Wysoka Rada uchwaliła, a po przetargu będziemy mogli dokładnie określić, czy ta stawka się zbilansuje. Jest to czas w którym również rozmawiamy na temat budżetu i niepokoi mnie i Panią Skarbnik sytuacja, która się dzieje, wszystko będzie zależało od naszych dochodów, nasze zobowiązania w 2021 roku są, będzie następował wykup obligacji, na to środki musimy mieć zabezpieczone, już widzimy, że ten budżet będzie trudny. Dziękuję bardzo.
Pan Piotr Górniak – Szanowni Państwo sołtysi pytają odnośnie planowanych placów zabaw, które na terenie gminy chcemy robić, dokumentacje są albo w trakcie albo zostały już skończone, te zadania będą realizowane przez ŚGD, konkurs będzie ogłoszony w miesiącu styczniu i to będzie Polanów ul. Partyzancka, Rekowo doposażenie, Krąg doposażenie, Bukowo doposażenie, doposażenie w przedszkolu, Garbno, Świerczyna, natomiast kolejne wnioski będą w ramach małej rewitalizacji i tu będzie ul. Koszalińska i najprawdopodobniej doposażenie placu zabaw przy ul. Jana Pawła II. Przygotowujemy również dokumentację na doposażenie placów zabaw w Buszynie, Sowinku i Jacinkach. Jeżeli chodzi o rewitalizację rynku, zakładamy że jeszcze w tym roku oda nam się ogłosić przetarg na to zadanie. W budżecie na to Zadanie mamy 6 500 000 zł. Ostatnia sprawa to przetarg na odpady, przetarg ogłoszony, czekamy na zgłoszenia. W dniu dzisiejszym wychodzą do podmiotów gospodarczych informacje odnośnie wyłączenia z naszego systemu, w poniedziałek ukaże się informacja na stronie internetowe, szkoda ale na to nie mamy wpływu. Dziękuję bardzo.
III. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2020 roku
1. Wystąpienie Burmistrza
Pan Grzegorz Lipski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, wszystko to co powiedziałem na wspólnych komisja to mogę tylko powtórzyć, budżet tego roku jest budżetem bardzo trudnym, pierwsze półrocze zostało zrealizowane i jestem tym pozytywnie zaskoczony w wysokości 47,6% wykonanych dochodów, wydatki to wszyscy odczuliśmy od sołtysów, poprzez różne nasze instytucje, poprzez gminę gdzie mocno została dokręcona śruba, żebyśmy wszyscy uszczelnili wydatki tak żebyśmy na koniec roku nie zderzyli się z górą lodową dotyczącą deficytu i myślę, że po półroczu udało nam się to zrobić i chciałbym podziękować za to Pani Skarbnik bo ten gorset finansowy bardzo mocno trzyma. Regionalna Izba Obrachunkowa wskazuje, że budżet jest realizowany prawidłowo, martwimy się o niskie dochody z tytułu sprzedaży bo kształtuje to na wskaźnik naszego zadłużenia ale myślę że do końca roku nastąpi jeszcze sprzedaż naszego mienia. Wspomniałem również o dochodach, udziały w podatku dochodowym są niższe za pierwsze półrocze o prawie 400 000 zł i to może niepokoić. Ten budżet miał wpływ na to jaki będzie budżet 2021 r., jak go skończymy, w jakiej kondycji finansowej, jeżeli nawet zostaną środki finansowe to będą one do dyspozycji roku 2021. Wszyscy mówimy o covidzie ale w jaki sposób to wszystko będzie przebiegało, bo tego też nie ukrywamy, że z tego tytułu ponosimy bardzo duże wydatki związane z zapewnieniem określonych standardów sanitarnych, tak aby w tych instytucjach nie pojawiły się jakieś ogniska. Zmieniliśmy pracę urzędu, zrobiliśmy to troszeczkę inaczej tylko dlatego żeby jak najmniej osób przechadzało się po urzędzie i wiele spraw załatwiamy bezpośrednio przy drzwiach przez pracowników, a nasz apel jest taki jeżeli macie coś do załatwienia to załatwiajcie to przez Internet, przez telefon, jest specjalna skrzynka na listy i myślę, że jeżeli wszyscy będziemy patrzyli na wydatki nie tylko przez pryzmat jednej instytucji ale przez pryzmat całego budżetu to myślę że powinniśmy ten budżet do końca roku spiąć. I z tego miejsca wszystkim tym co odczuwają te niedogodności dziękuje, za takie zrozumienie, chciałbym również Państwu podziękować za to że widzicie i czujecie co się dzieje. Dysponujecie Państwo całym materiałem, skąd czerpiemy dochody, szczegółowo rozpisane na co poszły wydatki, czego nie zrealizowaliśmy. Dziękuję bardzo.
2. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie 
Przewodniczący Rady – opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
3. Opinia Komisji Budżetowej i Infrastruktury
Pan Daniel Werner – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, Komisja Budżetowa i Infrastruktury pozytywnie opiniuje informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2020 roku.
IV. Ocena i funkcjonowanie Oświaty w Gminie
1. Stan realizacji zadań oświatowych przez Gminę Polanów
Pan Dariusz Kalinowski – informacja Dyrektora Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty w Polanowie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Pan Daniel Werner – na ostatniej sesji powiedział Pan że we wszystkich gminach powiatu jest ZEAO, w ilu gminach powiatu jest Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Oświaty?
Pan Dariusz Kalinowski – powiedziałem, że przedstawię informację gdzie jest ZEAO, a nie że jest w każdej, funkcjonuje w Kępicach, w Świeszynie, w Sianowie ale tak czy inaczej ktoś to obsługuje, jest to albo referat umieszczony w gminie albo wpostaci ZEAO. Obowiązki i tak trzeba wykonywać. 
Pan Mirosław Gajek – jakie jest Pana zdanie nad dalszym funkcjonowaniem szkoły w Bukowie, a druga rzecz to dziękuję za utrzymanie wszystkich boisk i stadionu.
Pan Dariusz Kalinowski  - jeżeli chodzi o Bukowo, mówiłem, że w skali jaka jest obowiązków i wydatków patrząc na liczbę uczniów w Polanowie, patrząc na liczbę uczniów jaka znajduje się w danym oddziale, musimy myśleć o zmianie sieci szkół, dlatego że jeżeli mamy takie zjawiska, że przechodzimy na naukę zdalną i posługujemy się różnego rodzaju komunikatorami, to czasami łatwiej jest uczyć w większej szkole, a gorzej w mniejszej szkole. W Bukowie jest 78 uczniów łącznie z zerówką, w klasie średnio jest 9 dzieci, pytanie jest otwarte, co dalej, czy nas stać na taki model nauczania, czy nie, czy stać nas na utrzymywanie tego typu nauczania, czy zastanowić się nad rozwiązaniem połowicznym 1-3 i potem zastanowić się co dalej. Zaraz się pojawi drugie pytanie o koszty, dla nas koszty dowozu nie stanowią żadnego problemu, dlatego że jak organizujemy przetarg i w tym przetargu mamy ceny biletu miesięcznego, to bilet z Jacinek kosztuje tak samo jakby kosztował z Kościernicy, która jest oddalona o kolejnych 12 km. Sami Państwo wiecie, nie muszę Państwa przekonywać patrząc chociażby na Żydowo, ta szkoła po przeniesieniu do Polanowa nic więcej nie kosztuje, to odpowiedz jest prosta. Dziękuję za to dobre słowo, czasami rzeczywiście tej pracy nie widać jeżeli chodzi o tereny zielone.
2. Opinia Komisji Oświaty i Spraw Społecznych
Pani Dorota Wójcicka-Popowicz – w dniu wczorajszym na posiedzeniu komisji został omówiony stan realizacji zadań oświatowych, opinia Komisji Oświaty i Spraw Społecznych jest pozytywna.
V. Informacja o oświadczeniach majątkowych za rok 2019
1. Informacja I i II Urzędu Skarbowego w Koszalinie
Przewodniczący Rady – informacja II Urzędu Skarbowego w Koszalinie stanowi załącznik nr 4 i 5 do protokołu
2. Informacja Urzędu Skarbowego w Bytowie
Przewodniczący Rady – informacja Urzędu Skarbowego w Bytowie stanowi załącznik nr 6 do protokołu

3. Informacja Burmistrza Polanowa
Pan Grzegorz Lipski – informacja o oświadczeniach majątkowych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

VI. Informacja Przewodniczącego o ilości i treści interpelacji i zapytań pisemnych, które wpłynęły od ostatniej sesji
Przewodniczący Rady odczytał dwie interpelacje, które wpłynęły od ostatniej sesji. Interpelacje stanowią załącznik nr 8 i 9 do protokołu.
IV. Podjęcie uchwał:
Uchwała nr XXVIII/198/20 w sprawie zmian w budżecie Gminy Polanów na 2020 rok
Pan Daniel Werner – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, Komisja Budżetowa i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał które będą podejmowane na dzisiejszej sesji a są w gestii komisja.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały, proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 14 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 10 do protokołu.
Uchwała nr XXVIII/199/20 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Województwa Zachodniopomorskiego
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 14 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 11 do protokołu.
Uchwała nr XXVIII/200/20 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości przez Gminę Polanów
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 14 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 12 do protokołu.
Uchwała nr XXVIII/201/20 w sprawie dzierżawy nieruchomości niezabudowanych wchodzących w skład gminnego zasobu nieruchomości, położonych na terenie miasta Polanowa
Pan Jerzy Landowski – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, Komisja Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony środowiska i rozwoju wsi pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały podejmowany na dzisiejszej sesji.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 14 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 13 do protokołu.
Uchwała nr XXVIII/202/20 zmieniająca uchwałę w sprawie powołania członków Komisji Oświaty i Spraw Społecznych
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 14 głosów za (jednogłośnie)
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 14 do protokołu.
III. Zakończenie obrad XXVIII Sesji Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady - Szanowni Radni w ten sposób wyczerpaliśmy porządek obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Polanowie, sesję uważam za zakończoną, dziękuję za udział.
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