
Polanów, dnia 16 lutego 2021 r.
Or.II.0003.1.2021
	Sz. P.
	Przemysław Szelerski
	Radny Rady Miejskiej
	w Polanowie
	Odpowiadając na interpelację z dnia 4 lutego 2021 r., która wpłynęła za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miejskiej w Polanowie w dniu 4 lutego 2021 r. informuję, co następuje:
Ad. 1-3 Wzorem lat ubiegłych, po zakończeniu okresu zimowego, gmina Polanów przystąpi do corocznego przeglądu stanu dróg. Zebrane informacje o wszystkich drogach gminnych pozwolą na określenie zakresu i terminu remontu dla dróg, których naprawa otrzyma najwyższy priorytet do wykonania pilnych robót drogowych. Panujące obecnie warunki zimowe uniemożliwiają dokonanie takich oględzin, warto przy tym wskazać, że tegoroczne zimowe utrzymanie dróg generuje znaczne koszty, które jednocześnie uszczuplają wysokość środków przewidzianych na drogi w budżecie gminy na 2021 rok. Jednocześnie nadmieniam, że z początkiem roku 2021 gmina przejęła od powiatu wszystkie ulice w Polanowie, dla których wcześniej zarządcą był Powiatowy Zarząd Dróg w Koszalinie. Po podsumowaniu kosztów tegorocznej akcji zimowej będziemy w stanie określić wysokość środków finansowych na remonty dróg w tym roku.
Ad.4. Na całym terenie Polanowa jest niewystarczająca ilość koszy. W miarę posiadanych środków finansowych zostaną zakupione kosze i ustawione w newralgicznych miejscach.
Ad.5. Gmina Polanów corocznie zapewnia realizację prac porządkowych na zarządzanych drogach po okresie zimowym, w tym roku również takie prace zostaną przeprowadzone.
Ad. 6-7. Wielokrotnie informowałem Pana o wieloletnich staraniach gminy w zakresie remontu ulic Dworcowej i Kolejowej w czasie, kiedy drogami tymi zarządzał Powiatowy Zarząd Dróg w Koszalinie. To gmina właśnie wywierała presję i nacisk w zakresie podjęcia działań remontowych dróg, w tym celu zaangażowano środki finansowe gminy na opracowanie dokumentacji technicznej na remont wskazanych ulic. Od stycznia 2021r. sytuacja prawna tych dróg uległa zmianie w ten sposób, że gmina przejęła do gminnego zasobu nieruchomości od powiatu powyższe drogi. W związku z tym, że dokumentacja jest wykonana czekamy na możliwość pozyskania środków finansowych na dofinansowanie wykonania przedmiotowej inwestycji. W sytuacji otrzymania środków decyzję o realizacji wskazanej inwestycji podejmie oczywiście rada miejska ujmując przedmiotowe zadanie w budżecie gminy i zabezpieczając środki na ten cel.
Ad. 8. Gmina Polanów zapewnia realizację zadania w zakresie oświetlenia ulicznego w miarę posiadanych środków. Jeśli chodzi o proponowane przez Pana miejsca informuję, że jestem w stałym kontakcie z radnym tego okręgu Panem Danielem Wernerem, z którym na bieżąco są omawiane potrzeby, nie tylko w kwestii oświetlenia, w tym rejonie miasta.
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