Protokół nr XXXII/20
z XXXII Sesji Rady Miejskiej w Polanowie
z dnia 29 grudnia 2020 r.
Czas trwania posiedzenia od godz. 13:30 do godz. 14:10.
I. Sprawy organizacyjne.
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady – Wysoka Rado otwieram obrady XXXII sesji Rady Miejskiej w Polanowie i na podstawie listy obecności stwierdzam wystarczającą liczbę radnych do przeprowadzenia prawomocnych obrad.
Obecnych 14 radnych – lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Serdecznie witam na obradach dzisiejsze sesji, Burmistrza Polanowa Pana Grzegorza Lipskiego, Z-cę Burmistrza Pana Piotra Górniaka, Panią Skarbnik Martę Kleinszmid, Radnych Rady Miejskiej oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach dzisiejszej sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad, wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad.
Przewodniczący Rady – Szanowni Radni, Wysoka Rada otrzymała porządek obrad, czy są propozycje wprowadzenie zmian? Nie widzę.
4. Informacja o protokole z XXX i XXXI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej
Przewodniczący Rady – nie otrzymałem uwag do protokołu z XXX i XXXI nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej.
II. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjamis.
Pan Grzegorz Lipski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, ostatnia sesja Rady Miejskiej odbyła się 15 grudnia, czyli dwa tygodnie temu, natomiast 21 grudnia odbyła się sesja nadzwyczajna. Informowałem Państwa na sesji nadzwyczajnej, że pierwszy przetarg mocno przekraczał kwotę możliwości gminy Polanów, drugi jest tylko do miesiąca maja. Czeka nas kolejny przetarg, już dzisiaj się do tego przetargu przygotowujemy. W dniu wczorajszym otrzymałem informację od Dyrektora Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty Pana Dariusza Kalinowskiego odnośnie złożonych ofert na dowozy szkolne i myślę, że po podpisanych umowach będą zmiany w budżecie. W tak krótkim okresie to tyle co mogę Państwu przekazać. Dziękuję bardzo. 
III. Uchwalenie Budżetu Gminy Polanów na rok 2021
1. Przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem przez Burmistrza
Pan Grzegorz Lipski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Państwo otrzymaliście projekt budżetu w ustawowym terminie, 15 listopada przekazaliśmy do biura rady i do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem zaopiniowania. Budżet został napisany i sporządzony według wszystkich wymogów prawnych i wytycznych Ministerstwa Finansów, informacji Pana Wojewody odnośnie zadań zleconych, ale również uchwał jakie Wysoka Rada podjęła odnośnie stawek uchwał podatkowych. Na podstawie tego oszacowaliśmy w naszym dokumencie, że budżet na rok 2021 będzie opiewał na kwotę 47 312 581,66, a wydatki 47 579 781,41, jak widać z przedłożonych dokumentów widać, że ten budżet jest deficytowy i zamknie się deficytem 267 199,75, które zostaną pokryte przychodami z wolnych środków z roku 2020. Również w tym projekcie budżetu widać, że uregulujemy i wykupimy obligacje na kwotę 1 500 000,00, ale również spłacimy pożyczki zaciągnięte w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w kwocie 149 370,00. W budżecie ustalono również próg na rezerwę ogólną w wysokości 210 000,00 wynikających z przepisów obowiązujących. Wydatki Wysoka Rada otrzymała szczegółowo rozpisane w części opisowej, ale również w Wieloletniej Prognozie Finansowej, z którymi można było się zapoznać. Również w tym budżecie zakładaliśmy, że nasze wydatki, dofinansowanie jednostek budżetowych nie mogą być większe niż w roku 2020, a często są niższe. W związku z tym, że sytuacja, która może nas spotkać w związku z pandemią, jak się będzie zachowywać gospodarka trudno nam dzisiaj przewidzieć, jeżeli będzie to miało wpływ na naszą sytuację dochodową, to również ten budżet będziemy musieli weryfikować w roku 2021. Mając na względzie zapewnienie tych podstawowych zadań własnych gminy, które są realizowane, to również pamiętamy o inwestycjach, szczególnie cieszą inwestycje realizowane z budżetu środków unijnych. Chcę tylko Państwu powiedzieć, że standardowa inwestycja, o której już wiele lat mówimy rewitalizacja rynku miejskiego w Polanowie, którą rozpoczniemy w 2021 roku, na to zadanie mamy zabezpieczone środki w budżecie w kwocie 1 400 000,00, będzie to inwestycja, która będzie realizowana przez dwa lata, zakończenie w 2022 roku, na ten cel otrzymaliśmy 3 400 000,00 dotacji ze środków unijnych, w dniu dzisiejszym dopinamy wszystkie dokumenty związane z przygotowaniem do przetargu, który chcielibyśmy w miesiącu styczniu ogłosić. Chcemy również przystąpić do adaptacji obiektu szkolnego na obiekt świetlicy, chcemy to zrobić w roku 2021, mamy na ten cel zabezpieczone środki w kwocie 200 000,00, które pochodzą od darczyńców. Również chcemy kontynuować gazyfikację Polanowa i naszych instytucji, chcemy podłączyć budynek Szkoły Podstawowej przy ul. Wolności, ale również chcemy przyłączyć Żłobek, który jest w tej chwili opalany olejem opałowym, również w Bibliotece i Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej wymienić piec i zasilić go gazowo. Jednocześnie będą kładzione rury gazowe przy ul. Zamkowej, żeby wyprzedzały wszystko to co będzie się działo na rynku w Polanowie, tak żeby później nie trzeba było rozkopywać i ta rura pójdzie do Polo i do naszej Remizy strażackiej. Również szanowni Państwo chcemy w budżecie na rok 2021 kontynuować zadanie unijne, budowę ścieżki rowerowej na ul. Żwirowej, która będzie biegła do urzędu oraz szlak kajakowy, który chcemy zaplanować od miejscowości Krąg do Wieprzy wspólne przedsięwzięcie z gminą Sławno, to przedsięwzięcie próbowaliśmy już kiedyś zrealizować, ale teraz do niego wracamy, chcemy również ze środków unijnych skorzystać i promować tą naszą rzekę. Wynika z tego, że na zadania inwestycyjne będziemy mieli ok 4 000 000,00 ale to nie znaczy, że to będzie wszystko, by już wiemy, że pojawiają się możliwości pozyskania dodatkowych środków unijnych i niewątpliwie gmina będzie aplikować o te środki już w trakcie tego budżetu. Również to co mówiłem na posiedzeniu komisji chciałbym do tego budżetu na rok 2021 wprowadzić pewne zmiany, autopoprawkę w związku z tym, że została zmieniona stawka na odpady komunalne żeby zrównoważyć ofertę Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej musimy wprowadzić dodatkowe dochody w tej opłacie w wysokości 600 000,00 żeby można było podpisać umowę ale chciałbym wprowadzić dodatkowe inwestycje, które będą wynikały z pewnych przesunięć i 10 000,00 przeznaczyć na opracowanie dokumentacji budowy sieci wodociągowo-kanalizacyjnej w Rzeczycy Wielkiej i uzbrojenie tym samym działek, które gmina przygotowała na zbycie. Chcemy również przygotować dwa tereny na zagospodarowanie terenów rekreacyjnych po 20 000,00 w miejscowości krąg i Wielin, mamy tam grunty należące do gminy Polanów myślę, że po zagospodarowaniu basenu w Polanowie, który niewątpliwie stał się sukcesem warto wyjść poza Polanów i uatrakcyjnić nasze miejscowości. Szanowni Państwo również wspólnie z Powiatem i gminami Powiatu koszalińskiego chcemy zakupić urządzenie dla stacji krwiodawstwa separator, który ma służyć do oddawania krwi i odzyskania osocza ozdrowieńców, tak aby osoby zakażone koronawirusem mogły z tego skorzystać, dzisiaj, żeby oddać osocze trzeba pojechać do Szczecina albo do Słupska, jest to cenna inicjatywa, dlatego ten dochód po zmianie zamknie się kwotą 27 912 581,66 a wydatki również zostaną zwiększone o kwotę 600 000,00, wynikające z przesunięcia z wydatków na odpady komunalne 48 189 781,41. Wysoka Rado jest to budżet obecnie naszych możliwości z doświadczenia wiemy, że każdy budżet uchwalony już za parę dni, czy miesiąc jest już nieaktualny, pojawiają się albo nowe możliwości i na te możliwości liczymy, wspominałem o tym, że chcemy aktywnie aplikować o środki zewnętrzne, wszędzie gdzie jest taka możliwość i przede wszystkim te środki przeznaczać na zadania inwestycyjne. Chciałbym podkreślić, że przy pierwszej zmianie w budżecie, gdzie będą oszczędności będziemy starali się wszystkie środki ulokować na drogi, bo tu potrzeby są największe, liczę również na inwestycje Zarządu Dróg Wojewódzkich na terenie naszej gminy i myślę, że to co przekazywałem na komisji zostanie zrealizowane, dlatego Wysoką Radę proszę o przyjęcie tego budżetu. Dziękuję bardzo.
2. Opinia Komisji Budżetowej i Infrastruktury
Pan Daniel Werner – opinia Komisji Budżetowej i Infrastruktury stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
3. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie
Pan Przewodniczący – opinia Regionalnej Izby Rachunkowej w Szczecinie stanowi załącznik nr 3 i nr 4 do protokołu.
4. Dyskusja
Nie było.
5. Głosowanie nad projektem Uchwały Nr XXXII/212/20 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Polanów na 2021 rok.
W wyniku głosowania jawnego 14 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

6. Głosowanie nad projektem Uchwały Nr XXXII/213/20 w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Polanów na lata 2021-2030
W wyniku głosowania jawnego 14 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 6 do protokołu.
IV. Informacja Przewodniczącego o ilości i treści interpelacji i zapytań pisemnych, które wpłynęły od ostatniej sesji
Nie było.
V. Podjęcie uchwał:
Pan Daniel Werner – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, Komisja Budżetowa i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał podejmowane na dzisiejszej sesji.
Uchwała nr XXXII/214/20 w sprawie zmian w budżecie Gminy Polanów na 2020 rok.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 14 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 7 do protokołu.
Uchwała nr XXXI/215/20 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów.
Pani Justyna Kosek – chciałabym dodać, że w okresie pandemii nasiliły się trudne sprawy rodzinne. Wcześniej osoby uzależnione, aby rozładować napięcie, sięgnięcie po alkohol, czy narkotyk wychodziły z domu, teraz nasila się agresja. Obecnie częściej jeździmy do domów, gdzie występuje przemoc i agresja.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? 
Pan Mirosław Gajek – omawiając wspomniała Pani, że współpracujecie z różnymi instytucjami m.in. z policją i proboszczem, z tego co wiem to w naszej gminie mamy czterech proboszczy, którego miała Pani na myśli?
Pani Justyna Kosek – Księdza Proboszcza z Polanowa, pozostali Księża nie kontaktowali się. Również miejsce spotkań anonimowych alkoholików jest na plebanii.
Pani Dorota Wójcicka-Popowicz - Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, Komisja Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie opiniuje projekt Uchwały Nr XXXI/215/20 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów, projekt Uchwały Nr XXXII/216/20 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2021 rok, projekt Uchwały Nr XXXII/217/20 w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w gminie Polanów na lata 2021-2025" oraz projekt Uchwały Nr XXXII/218/20 zmieniająca uchwałę w sprawie reorganizacji jednostki budżetowej „Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Oświaty w Polanowie" oraz zmiany jej statutu.
Przewodniczący Rady - Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 14 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 8 do protokołu.
Uchwała nr XXXII/216/20 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2021 rok.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 13 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 9 do protokołu.
Uchwała nr XXXII/217/20 w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w gminie Polanów na lata 2021-2025"
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 14 głosów za (jednogłośnie).
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 10 do protokołu.
Uchwała nr XXXII/218/20 zmieniająca uchwałę w sprawie reorganizacji jednostki budżetowej „Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Oświaty w Polanowie" oraz zmiany jej statutu.
Przewodniczący Rady – Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę o przegłosowanie.
W wyniku głosowania jawnego 14 głosów za (jednogłośnie)
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 11 do protokołu.
III. Zakończenie obrad XXXII Sesji Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady - Szanowni Radni w ten sposób wyczerpaliśmy porządek obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Polanowie, sesję uważam za zakończoną, dziękuję za udział.
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